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цьому увага акцентується на результатах навчання, в якості яких розглядається не сума завчених 
знань, умінь і навичок, а здатність учня діяти в різноманітних проблемних ситуаціях. 

Перші спроби реалізації компетентнісного підходу закладено в концепції розвитку 12-річної 
школи та в Державному стандарті початкової загальної освіти, який уперше вступив у дію в 2001 р. 
як основний механізм оновлення змісту та контролю за якістю його засвоєння. Компетентнісний 
підхід до відбору й структурування змісту освіти, визначення вимог до його засвоєння було також 
використано в процесі доопрацювання (2005 р.) та в редакції Державного стандарту початкової 
загальної освіти (2010 р.). 

Нове тисячоліття вимагає визначення концептуальних довгострокових стратегій щодо 
подальшої модернізації методичної системи навчання математики в початковій школі. В контексті 
нових вимог в Україні активно простежується процес становлення та запровадження державних 
стандартів освіти, основне призначення яких: націлювати, стимулювати, розкривати перспективу, 
пропагувати багатоманіття.  

Реалізація стандартів пов’язується із загальноєвропейським вектором розвитку української 
науки та практики. Сучасна початкова школа не може залишатися осторонь від процесів 
модернізації, які відбуваються в освіті. Зокрема методична система навчання математики в 
початковій школі постійно оновлюється, враховуючи світові тенденції та інновації.  

Серед інноваційних змін, які активно пропагують автори створення нової української школи, 
на нашу думку, недостатньо обґрунтованою є ідея впровадження наскрізної інтеграції. Хоча це і 
відомий у педагогіці напрям, його методична реалізація протягом XX ст. і зараз має як позитивні, так 
і негативні приклади. 

Відомі різні види інтеграції у навчанні: тематична, процесуальна, у межах однієї галузі, 
міжгалузева. Поширені в сучасній початковій школі інтегровані заняття, інтегровані уроки, проекти, 
активно використовуються міжпредметні зв'язки. 

Науковою і методичною проблемою залишається технологічна реалізація ідеї, що саме має 
бути об’єктом інтеграції, яких рівнів сформованості предметно-математичних компетентностей 
можна очікувати у випускників початкової ніколи, що навчатимуться в умовах наскрізної інтеграції. 

Які межі інтеграції у методиці навчання математики в початковій школі? Ці питання поки що 
залишається без відповіді. 

Підсумовуючи, вважаємо за необхідне наголосити, що осмислити й об’єктивно оцінити 
сучасний вектор розвитку в контексті загальноєвропейських процесів та перспективи 
функціонування методичної системи навчання математики в початковій школі можливо за умови 
узагальнення вітчизняних наукових здобутків для того, щоб у подальшому не втратити того 
позитивного, що було досягнуто в методичній науці. 
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Обчислювальна компетентність є основою математичної компетентності молодшого школяра. 

Базис обчислювальної компетентності становить гарна обчислювальна навичка. Отже, формування 
міцних, гнучких, усвідомлених обчислювальних навичок – одне з основних завдань початкового 
курсу математики. Від того, наскільки якісно воно буде розв’язано вчителями початкових класів, 
залежить успішність подальшого навчання учнів в основній школі.  

Допомогу вчителям в цьому напрямі можуть надати роботи методистів щодо змісту загальних 
прийомів обчислення (М.О. Бантвої, Г.В. Бєлтюкової, С.О. Скворцової, Г.І. Мартинової, Т.О. Шевченко, 
Н.П. Корсунської, Н.В. Рудовської, Н.П. Нікітіної та ін..) та прийомів раціональних обчислень 
(Т.Є. Демідової, А.П. Тонких, О.Е. Вальє, С.О. Скворцової, Т.В. Кривошеї, А.О. Івашової та ін.).  




